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1.  Quelle (s) proposition (s) s’applique (nt) aux scléroses cicatricielles 7
A - elles peuvent étre de type collagene
B - elles sont habituellement mutilantes
O - elles succédent habituellement au stade chronique de I'inflammation
D - elles contiennent une substance fondamentale anormale
2. A propos de I'athérome, il est exact que :
A il lése les artéres de moyen et de gros calibre
B - il lése les veines de gros calibre a paroi musculaire épaisse
O— 1l représente le point d’appel d’une thrombose
D-il fragilise la paroi artédelle et donne alors naissance a un anévrisme
3. Dans les amyloses généralisées secondaires ; est indiquée la ponction biopsie :

A)- Rénale :
B - Rectale

C - Gingivale

Y- Hépatique

4. Parmi ces cellules, quelle est celle qui mérite le qualificatif de "'macrophage"

_ A. Polynucléaire neutrophile
\ B. Polynucléeaire éosinophile
\_ _, C. Lymphocytes
" D. Histiocytes
5. Une inflammation chronique est caractérisée par :
A. Phénomeénes exsudatifs absents ou modérés
B. Granulome inflammatoire formé essentiellement de Iymphocytes et de plasmocytes
C. Présence fréquente de macrophages
(D Importantes Iésions de sclérose
Dans une tuberculose pulmonaire nécro
A.) Fibrinoide
B. Caseeuse
C. Ischémique
D. Purulente
7. Une tumeur maligne :
A- Est bien limitée
B- Se caractérise par une croissance lente
@ posséde un index mitotique élevé
D> Détruit les tissus de voisinage
8. Dans les adénocarcinomes endocriniens, la malignité est affirmée sur:
A- les critéres cytologiques
B) I’effraction capsulaire
(C/ L invasion vasculaire
‘D) L’apparition des métastases
9. Lecarcinome in situ :
A- s’accompagne de thrombose néoplasique
B} n’occasionne aucune rupture de la membrane basale
(C3 comporte des anomalies cytonucléaires
D- ne se transforme jamais en carcinome invasif
10. Parmi ces tumeurs la ou lesquelles sont dites épithéliales :
&) les condylomes
B- les leiomyomes
C les adénomes
D- les lipomes




11. Les organes oedémaciés sont :
 Augmentés de taille

A
D, Pales
C. Rouges vifs
D! Translucides
12. L'infarctus du myocarde peut évoluer vers :
A. Perforation
B. Nécrose caséeuse
C. Une organisation fibreuse.
D. Une thrombose cavitaire de voisinage
13. L’embolie pulmonaire est :
A) A craindre en cas de phlébite des membres inferieurs
B! Due a un embole d’origine veineuse
C. Due a un embole d’origine artérielle
D) Responsable d’hypertension pulmonaire
14. L’étude cytopathologique :
A\permet I’étude des cellules
B. utilise la coloration de May Grunwald Giemsa (MGG)
O utilise la coloration de Papanicolaou pour le FCV
D utilise la coloration Hemateine Eosine
15. Le but de la fixation est de :
A. Réhydrater les prélévements
B) Protéger les prélévements contre I'autolyse
C.! Durcir les prélévements
D. S’opposer aux distorsions et rétractions des prélevements

16. La fixation rélévements biopsiques doit se faire :
Immédiatement (aussitot prélevé)
"B) Dans du formol 2 10%

C.) Dans un volume de formol 10 fois >au volume du prélévement
D. Dans de I’acide nitrique
17. La dysplasie se définie comme :
A) Une déformation de I"architecture consécutive a un trouble métabolique.
@ Une transformation précancéreuse d'un tissu.
C. Une transformation d’un tissu en un autre tissu.
(D) Une altération acquise de I’architecture d’un tissu.

18. La nécrose de liquéfaction
(A Apparait comme une zone tissulaire gris terne.

B. Apparait comme une zone tissulaire blanc grisitre.
‘_/_a De consistance pateuse puis rapidement liquide.
D. De consistance ferme ou semi solide.
19. Le processus inflammatoire
(A Est un phénoméne pathologique
B. Est toujours d’origine infectieuse
Est parfois responsable de conséquences néfastes.
(D) Estun phénoméne dynamique évolutif.
20. L’hypertrophie peut étre :
(A Physiologique.
B. Vasculaire.
(© Compensatrice.
(D) Adaptative.
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Ql: La qoloratlon Hémalun-Eosine "H.E" permet: Q6 : La congestion active:

quoratxon rouge du cytoplasme par A. est l'augmentation du calibre vasculaire.
I’hémalun. B. Apparait 5mn apres l'agression.

B.| Coloration bleue du noyau par 1’éosine. @ Apparait 10mn aprées l'agression.

© Coloration rose du cytoplasme par 1’éosine. D. Apparait 15mn apres l'agression.

D. Coloration bleutée du noyau par 1’éosine. E. atteint son paroxysme entre 15 et 60mn

E. Coloration bleue du noyau par I’hémalun. v Q7 : L'edéme inflammatoire: f'\( AL

¥ Q2: Les colorations utilisées pour la cytologie A. est due & une diminution la pression

ganglionnaire et thyroidienne sont:

hydrostatique.
A. PERLS. @ Est due a Une augmentation de la
B La lurmére polarisée. perméabilité capillaire.
C. Entraine Une diminution des moyens de
Le Glemsa « May grunwald giemsa ». défense sur place.
Papamcolaou D. Entraine une dilution des produits
J , toxiques.
¢ 'iLeS e Detel e A~ PATH sati E. Est due a une augmentation de la pression
Le Bouin. hydrostatique
| Le formol. '3
%: Aci:e acétique. C@_) La tuberculose :
D.| L’alcool. @&> Est une inflammation spécifique.
E. Le xyléne B. Est une maladie €épidermique.

C. Est une maladie endémique.

D. Se traduit microscopique par une fibrose

; d'encorbeillement. _
PPembryogeneése. (E) Présente des cellules géantes en couronne
@ Une transformation précancéreuse d’un tissu
‘Q Une altération acquise de I’architecture d’
D. Une nécrose de coagulation des tissus

E. Une transformation d’un tissu en un autre tissu A. PAS
! B. Le trichrome de Masson

C. Le rouge Congo

S Q4 La dysplas1e se définie comme:

¥ Q9 : La substance hyaline se colore de maniere
U ¢lective par :

Q5 : Dans la dystrophie on trouve :

@& Une atrophie D) Orceine
@ Une hyperplasie & Le bleu alcian .
C.! Une dysplasie . i Sia 3 : )

Q10 : L’hémosidérine se colore de maniére ,/ -
© Une métaplasie . codlegimanr

E. Une indifférenciation cellulaire " .
A. L’hématéine — éosine

® LePERLS

C. Le bleu alcian

D. Laréaction de FONTANA
E. Le PAS



_/ Q11- Une tumeur maligne : ' v

A- Est bien limitée

B- Se caractérise par une croissance lente
Q@ Posséde un index mitotique élevé

©- Détruit les tissus de voisinage

®- Donne des métastases

. QI2-Le stroma tumoral : v~

Posséde un role de nutrition et de soutien
contribue a la croissance tumorale

O Posséde un riche réseau vasculaire

D- est trés développé dans les sarcomes

E- peut comporter des dépdts amyloides

\//

¢ Q13- Le carcinome in situ :

A- s’accompagne de thrombose néoplasique
(® ne présente aucune rupture de la membrane
basale
C- comporte des dépots de fer
D- ne se transforme jamais en carcinome
invasif
©) est synonyme de cancer au stade 0
QI14- Une métastase osseuse PSA positif est /
révélatrice d’un
‘A
B-
©
B
E-
¥ QQ15- Quand I’immunomarquage KL1 est positif la
tumeur est : J 2 .l

@ une tumeur épithéliale
B- une tumeur musculaire
C- une tumeur nerveuse

D- une tumeur conjonctive
E- une tumeur lipomateuse

un carcinome thyroidien

un carcinome mammaire
un carcinome prostatique
un carcinome rénal

un mélanome

=) 0 (endet

- |

Q16- Un sarcome : ,/
A- Est une tumeur épithéliale
Est une tumeur conjonctive
C- Est un lymphome ,
© Se caractérise par une extension rapide.
E- Se caractérise par une évolution lente

Q17 : Un thrombus est :

& Un caillot post mortem
B. Un caillot in vitro
Un caillot agonique
Le résultat de la coagulation sangume in
vivo dans les cavités vasculaires
E. Une embole sanguine

Q18 : Un embole est un corps libre
dont la nature peut étre :

(A- gazeuse

(&) graisseuse

B. sanguine

C. athéromateuse.

|
re intr travasculaire
|
|
|
E- amniotique 1
|

Q19 : Le ramollissement désigne :
A- Un infarctus blanc dépourvu de sang
B- Un infarctus cérébral | = | |
C- Une nécrose séche cutanée
D- Une nécrose fibrinoide
E) Une nécrose caséeuse
Q20 : La conséquence tissulaire la plus fréquente
et la plus grave d'une thrombose artérielle est :
A- La nécrose ischémique
B- La congestion active
C I'edéme transudatif
D- I’infarcissement hémorragique
E- La congestion passive.
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Cocher la (les Ybonne(s) réponse(s) :

1° Les prélevements cytologiques peuvent se faire & PPaide /-'\
A B} d’une aiguille
v G'GE; d’un écouvillon ou d’une brosse

s -d’une spatule
D7 d’un prélévement congelé.
2° Le diagnostic cytologique est :

¢/ A- Utile pour le dépistage du cancer du col utérin.
C- Considéré conune le diagnostic de cerliinde.

B- Un moyen de suivi post-thérapeutique.
D- Un prélévement difficile & répéter

3° La fixation des prélévements biopsigues :
o A- 3¢ fait habituellement par le formol & 10%
v C- Permet de conserver la morphologie cellulaire.

o {BL doit étre immédiat
v D- Sa durée dépend de la taille du prélévement

4° La biopsie :
A- donne un diagnostic rnoins précis que:
1/ C- donne un diagnostic de certitude

la cytologie "B renseigne sur le caractére in situ ou infiltrant
v D- pennet de recherche des factewrs pronostiques

59 Les cellules géantes de la taberculose sont appelées :
B - Ceilules d’hodzin

v~ A= Cellules de langhans. B
D — Cellules ce BBS.

C — Cellules de touton

6° Le bourgecn charnu ne comperte pas :
A- Des néo-vaisseaux.
(C- De la nécrose fibrinoide.

‘B- De la nécrose caséeuse.
4-D-Des élémerts inflammaioires

70 L' inflammation est dite spécifique si elle est lice 4@
A~ Une virose.

(B - Une tuberculose. [Mﬁ""”" S

{C: Une sarcoidosz. @ 5 C. D - Une parasitese
8°La cytostéatonécrose est une nécrose de
?_5\>Liquéfactior:. B- Coagulation.

C- Homogénéisation. D- Caséification
0°F os altérations irréversibles de Ia cellule sent :
¢B- La nécrose.

" A- La pycnose.
( D- La caryorrhéxie

C- La caryolyse

10 Pahérosclérose estamn processns

A - Réversible

B - Qui, par les calcifications, rend Iz paroi ariérielle rigide
© = Irréversible

D - Dévolution aigué ef rapide

11¢ Dans lesamyloces génératistessecondairesyestindiquée ta-penction-biopsie »
A - Rénale

B - Rectale

€ - Gingivale

(- Hepatique.




12° Un'thrombuns est :
* A - Uncaillot post mortein
B- Un caillot in virro
C- Un caillot agonigue
(D+ Le résultat de la coa gulation sanguine in vivo dans les cavites vasculaires

13° Uwembale est un corps libre intravasculaire dont Ia nature peut étye o

A- gazeuse B - graisseuse
s -
{C'- sanguine D - athéromateuse.

--= 14° Tous les facteurs swivants favorisent la snrvenue d’une thrombose veineuse, szuf un, lequel 2

A- le réirécissement de la lumidre vasculaire CB,- Pexercice physique
C- Ia stase par insuffisance cardiague D- laltération de la parci endothéliale

=~ 15° Une temeur bénigne :

{A- st bien limirée B- Se caractérise par uae croissance lente
7 — A < . = 5 e
{C- Est encapsulie D- Déiruit les tissus de voisinaues

S 16° Des raractéres ci«dessovs quels sont cewx qui s’applinuent 2ux tomenrs maliones :
- A - Viresse dz croissance rapide

(B - Potentie! 3 donner des métastases

C - Envzhissemeint des tissus voising

D - index mitctique élevé

177 La mafignité porement iocale est une earaciéristigue®.
A - du carcinome spinocellulaire

B— du carcinoms basocellulaire

C -- de Fadénone vilizus, rectal

D - de fa tumeur desmoide

/ 18%Sontdes tumeurs épithéiiales :

A- les cendylomes B- les leiomyomes
€ les adénomes D3 les iipomes

19° Un sdéaon
A- Est wzme mime
C- Est une mmeur mal

w exophytigue B- Peut compaoiier

13 ,[c‘ - ;{.'--"‘Vi‘lr!cj' nas

20 ° Pnand Pimmuncmarguage K L est pesitif | tomewr e :

(A- une tusmeur épithéliale B- une tumenr mouscalzive
C- une tmmeur nerveuse D- une himeur conjonctive
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